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Wykonawcy zainteresowani
udzialem w postgpowaniu

Dotyczy postepowania: ,, Dostawa i montaz instalacji kolektorow stonecznych do prrygofowywania
c.w.u. na terenie Gminy Woliyyn"

Wyjasnienie tresci SIWZ 2

W zwigzku ze zlozonymi wnioskami o wyjasnienie tresci specyfikacji istotnych warunkow
zamoOwienia, dziatajagc na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z 29.01.2004 r. — Prawo zamowien
publicznych (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 2164 ze zm.) Zamawiajacy udziela odpowiedzi:

Pytania z dnia 17.05.2017

1. Czy wszystkie instalacje kolektoréw stonecznych musza by¢ wyposazone w modul/modem
komunikacyjny LAN/WLAN?

Odpowiedz
Wszystkie instalacje kolektorow stonecznych musza by¢ wyposazone w modul/modem
komunikacyjny LAN/WLAN

2. Co w przypadku kiedy w budynku w ktorym bedzie montowany modul/modem
komunikacyjny nie ma internetu lub/i nie ma mozliwosci podpiecia tego modutu/modemu
kablem LAN/WLAN? Czy w takim przypadku internet ma zapewni¢ Wykonawca czy moze
dostarczenie tego internetu jest po stronie uzytkownika?

Odpowiedz

Zamawiajacy wymaga by wszystkie sterowniki instalacji solarnych posiadaty modul zliczajacy i

przekazujacy dane odnosnie ilosci wyprodukowanej energii cieplnej. Przekazywanie danych powinno

odbywa¢ sie z wykorzystaniem sieci Internet. Podlaczenie sterownikéw do sieci Internet lezy po
stronic. Wykonawey 1 stanowi jego koszt. W przypadku braku sieci Internet w budynku zakres
obowiazkow Wykonawcy obejmuje jedynie dostawe ww. sterownika z modulem.

3. W ilu obiektach mieszkalnych nie ma internetu?

Odpowiedz

Zamawiajacy szacuje, ze ilo$¢ budynkéw wyposazonych w sie¢ Internet stanowi ok. 70% obiektéw
przewidzianych do realizacji.

4. Czy Zamawiajacy dopusci mozliwos¢ zastosowania rur z PP/PP Stabi do wykonania
przewodow c.w.u., cyrkulacji c.w.u., tadowania zasobnika z instalacji c.0. oraz wody zimnej
dla wszystkich instalacji? Pragniemy zwroci¢é uwagi zamawiajacego na fakt, iz rury PP /
Stabi maja wszystkie dopuszczenia do uzytkowania i atesty higieniczne, a ponadto rury te sa
powszechnie uzywane w tego typu instalacjach.



Fundusze ,
Europejskie .
Program Regionalny

. lubelskie Unia Europejska

0 g5 oy Europejski Fundusz
waluy zycee! <
("S’ itj L/ ’ Rozwoju Regionalnego

Odpowiedz

Zamawiajacy wymaga aby przewody c.w.u., cyrkulacji c.w.u., tadowania zasobnika z instalacji
c.0. oraz wody zimnej wykona¢ z materialu jak w stanie istniejagcym. Zamawiajacy dopuszcza
zastosowanie materiatu innego niz w stanie istniejacym przy wyraznej zgodzie Wlasciciela/Zarzadcy
budynku, potwierdzonej na pismie.

5. Prosze o okre$lenie z jakiego materiatu sa wykonane instalacje c.w.u. oraz c.o. w budynkach
na ktérych bedg wykonywane instalacje kolektoréw slonecznych. Dane te sa niezbedne w
celu przygotowania oferty.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie dysponuje szczegdlowymi danymi dotyczacymi poszczegolnych budynkow.

6. Czy jesli przewody obiegu glikolowego posiadaja juz fabrycznie zamontowang ostone przed
uszkodzeniami mechanicznymi to Zamawiajgey nie bedzie wymagatl zewnetrznego plaszcza
z blachy stalowej ocynkowanej lub aluminiowej dla przewodoéw prowadzonych na zewnatrz
obiektu?
Odpowiedz
Zamawiajacy wymaga by rury obiegu glikolowego prowadzone na zewnatrz budynku
zabezpieczy¢ zewnetrznym plaszczem z tworzywa sztucznego badz blachy. Plaszcz powinien byc
odporny na uszkodzenia mechaniczne (réwniez uszkodzenia spowodowane ingerencjg zwierzat), oraz
szkodliwe dziatanie czynnikow atmosferycznych.

7. Czy jesli Wykonawca bedzie stosowal plaszez z blachy stalowe] ocynkowanej lub
aluminiowej dla przewodow prowadzonych na zewnatrz obiektu to bedzie mogl zastosowac
przewody obiegu glikolowego z izolacja bez ostony przeciw uszkodzeniom mechanicznym?

Odpowiedz

Zamawiajgcy wymaga by rury obiegu glikolowego prowadzone na zewnatrz budynku
zabezpieczy¢ zewnetrznym plaszczem z tworzywa sztucznego badz blachy. Izolacja termiczna
wystepuje w kazdym przypadku.

8. Na jakim etapie postepowania przetargowego Zamawiajacy bedzie zadatl dokumentow do
kolektorow, zasobnikow, grupy pompowo-sterowniczej 1 przewodow obiegu glikolowego?
Pragniemy zwroci¢ uwage Zamawiajgeego na fakt iz jedli Zamawiajacy nie bedzie posiadat
tych dokumentoéw na etapie oceny ofert to nie bedzie mial mozliwoscl stwierdzi¢ czy
Wykonawca oferuje urzgdzenia spelniajgce wymagania Zamawiajacego.

Odpowiedz

Zamawiajacy bedzie zadal dokumentéw urzadzen, potwierdzajacych spelnienie wymagan

Zamawiajacego, na etapie badania (oceny) ofert. Zamawiajacy bedzie zadal dokumentow w pierwszej

kolejnosci od Wykonawey, ktory zlozyl najkorzystniejszg ofertg.

Pvtania z dnia 17.05.2017

1. Zamawiajacy w specyfikacji PFU opisuje solarng grupe pompowa, w ktorej nie precyzuje jaka
pompa ma tloczy¢ czynnik grzewczy. Prosimy o potwierdzenie, iz zgodnie z nowymi,
obowiazujacymi przepisami wymagana pompa to pompa elektroniczna sterowana przez
sterownik solarny za pomoca sygnatu PWM.
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Odpowiedz:

Dostarczona przez Oferenta solarna grupa pompowa, w tym jej poszczeg6lne komponenty,
powinna byé zgodna z aktualnie obowiazujacymi przepisami. Zamawiajacy nie stawia
wymogow odnoénie rodzaju sygnatu sterujgeego pompa.

Zamawiajacy wymaga zamontowania reduktora ci$nienia w kazdej instalacji. Prosimy o
potwierdzenie Zze Zamawiajgcy wymaga reduktor membranowy czyli taki chronigcy instalacje
oraz urzadzenia montowane na wodzie uzytkowej przed naglymi skokami cisnienia?
Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza wymog montazu reduktora ci$nienia chroniacego urzadzenia
montowane w instalacji wody uzytkowe;j.

Czy $rednica DN25 to minimalny rozmiar rur prowadzenia linii cieplej i zimnej wody
uzytkowej.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie stawia wymogu minimalnego rozmiaru rur wykonywanych instalacji c.w.u.
i z.w. Srednice instalacji cieplej i zimnej wody uzytkowej nalezy dostosowac¢ do istniejacych
instalacji w budynku.

Prosimy o potwierdzenie ze do zabezpieczenia przewodow rurowych w przegrodach
budowlanych poziomych i pionowych podczas prowadzonego montazu instalacji

solarnej, mozna zabezpieczy¢ jedynie stosujge pianke montazowa poliuretanowa.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze do zabezpieczenia przewodéw rurowych w przegrodach
budowlanych poziomych i pionowych, instalacji glikolowej, mozna zabezpieczy¢ jedynie
stosujac pianke montazowa poliuretanows.

Jezeli beneficjent nie posiada uziemienia instalacji elektryczne] spetniajgcego normy ponizej 10
Q, na czyj koszt bedzie wykonanie takiego uziemienia do zabezpieczenie sterownika solarnego.
Odpowiedz:

Wykonanie uziemienia spelniajgcego aktualnie obowigzujace wymogi lezy po stronie
wlasciciela/uzytkownika budynku.

Jezeli beneficjent nie posiada zabezpieczenia réznicowo pradowego instalacji elektrycznej na
czyj koszt bedzie wykonanie takiego zabezpicczenia dla zapewnienia ochrony sterownika
solarnego?

Odpowiedz:

Wykonanie zabezpieczenia roznicowo-pradowego instalacji elektrycznej lezy po stronie
wiasciciela/uzytkownika budynku.

Jezeli beneficjent nie posiada zabezpieczen w postaci ogranicznikow przepiec¢ chroniacych
instalacje elektryczna przed wyladowaniami atmosferycznymi, na czyj koszt bedzie wykonanie
takiego zabezpieczenia dla zapewnienie ochrony sterownika solarnego?

Odpowiedz:

Wykonanie zabezpieczen w postaci ogranicznikow przepigc chronigeych instalacje elektryczna
przed wyladowaniami atmosferycznymi, lezy po stronie wlasciciela/uzytkownika budynku.

Prosimy o potwierdzenie, ze uprzatnigeie 1 zabezpieczenie pomieszczenia przed spadkiem
temperatury ponizej 6°C oraz zagwarantowanie suchej powierzchni 1 wskazanej wysokosci
pomieszczenia dla posadowienia zbiornika oraz przygotowanie stabilnego i suchego podloza
pod zbiornik solarny lezy po stronie Beneficjenta.

Odpowiedz:
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Zamawiajacy potwierdza, ze uprzatni¢cie miejsca montazu, zagwarantowanie warunkow,

w ktérych temperatura pomieszczenia nie spadnie ponizej 6°C, zagwarantowanie niezbgdne]
do montazu urzadzen powierzchni i wysokosci pomieszczenia, oraz przygotowanie stabilnego
i suchego podloza pod zbiornik solarny lezy po stronie Wihasciciela/Uzytkownika budynku.

Prosimy o potwierdzenie, iz kazda powierzchnia mieszkaniowa, dla ktérej beda montowane
instalacje solarne, nie przekracza 300 m”.

Odpowiedz:

W Zaclnym obickcie, w ktorym bedg montowane instalacje solarne powierzchnia nie przekracza
300m”.

Prosimy o potwierdzenie, iz w przypadku braku instalacji ¢.w.u koszt wykonania instalacji
c.w.u jest po stornie wiasciciela nieruchomosci.

Odpowiedz:

W przypadku braku instalacji c.w.u. zakres robot Wykonawcy konczy si¢ na zaworze
odcinajgcym za zaworem mieszajgcym c.w.u. (zgodnie ze schematem instalacji).

Prosimy o potwierdzenie iz projektem nie sa objete zabytki oraz dziatki umieszczone na terenie
ochrony konserwatorskiej.

Odpowiedz:

Projekt nie obejmuje budynkow bedacych zabytkami, ani znajdujacych si¢ na terenie ochrony
konserwatorskiej.

Prosimy o potwierdzenie, iz w przypadku montazu kolektorow na gruncie wiasciciel
nieruchomosci przygotowuje micjsce montazu wg wytycznych Wykonawey, wykona
niezbedne wykopy oraz przygotuje rurg ostonowa.

Odpowiedz:

W projekcie nie jest przewidziany montaz kolektorow na gruncie. Zamawiajacy dopuszcza
montaz kolektorow stonecznych wylacznie na dachu badz elewacji budynku.

. Prosimy o potwierdzenie, ze wykonanie instalacji odgromowej nie nalezy do obowigzkow

Wykonawcy instalacji solarnych.

Odpowiedz:
Wykonanie instalacji odgromowej nie nalezy do obowigzkéw Wykonawcy instalacji solarnych.

Prosimy o potwierdzenie, iz zamawiajacy wymaga uzycia zaworow stopowych przy
naczyniach przeponowych.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wymaga uzycia zawordw stopowych przy naczyniach przeponowych.

. Prosimy o potwierdzenie, iz Uzytkownik, do pomieszczenia, w ktorym znajdowac si¢ begdzie
¥ 3 ¢ be

zbiornik solarny, doprowadzi we wlasnym zakresie zakonczone kroécami rury ZW i CWU oraz
CO.

Odpowiedz:

Doprowadzenie do pomieszczenia przeznaczonego do montazu zestawu solarnego
(podgrzewacza) przewodow instalacji c.o., zimnej wody, cieptej wody oraz ewentualnie
cyrkulacji ¢.w.u., niezbednych do polgczenia z projektowanym systemem solarnym stanowi
zakres robot Wykonawey.

Woit

anistaw Yozwik




